

## СОХРАНИТЬ ЛИЦА ТВОРЦОВ ПОБЕДЫ

Министерство обороны Российской Федерации реализует план строительства в парке «Патриот» Главного храма Вооруженных Сил. На территории храмового комплекса будет возведена галерея «Дорога памяти». В галерее на основе специальных технологий будут представлены имена и фотографии участников Войны. Участие в проекте подразумевает, что каждый, кто помнит и чтит своего родственника, сражавшегося за Родину, может поделиться фотографиями и историей из домашних архивов. Собранные материалы будут увековечены в галерее «Дорога памяти».

Примечательно, что галерею составят не только собранные с помощью интернет-портала материалы и фотографии, но и уникальные экспонаты из запасников Центрального музея Вооружённых Сил. В том числе те, которые предполагается продемонстрировать широкой общественности впервые.

Пока же ведётся сбор сведений о фронтовиках. Фотоснимки, снабжённые именными записями, принимаются на сайте [foto.pamyat-naroda.ru](http://foto.pamyat-naroda.ru). Работа с порталом предельно проста для пользователей. В частности, выполнить загрузку изображений с привязкой к персонализированным данным позволяет специальный функционал, разработанный именно для этой цели. В форму, размещённую на сайте, требуется лишь внести минимальный набор данных: **фамилию, имя, отчество, дату рождения, фотографию героя**. Пользователю сайта разъясняются все процессы, начиная от загрузки фото, заполнения полей информации и заканчивая поиском в базах данных. Предусмотрено создание на портале и личного кабинета: доступ к нему осуществляется с помощью ссылки, направляемой на персональный адрес электронной почты.

Для большего удобства предусмотрены алгоритмы интеллектуального поиска, автоматически подбирающие документы и материалы по заданному запросу о герое. Например, информация может быть привязана к сведениям, уже имеющимся в таких базах данных, как «Память народа», «Мемориал», «Подвиг народа». Таким образом, благодаря размещению широкого массива дополнений и уточнений, может быть сформирована целая история отдельно взятой семьи, создан своего рода интерактивный домашний архив.

Стоит отметить, что модераторы портала «Дорога памяти» взяли на себя кропотливую работу по сбору комплектов документов, выверке и ручной дедупликации (специальной обработке, исключающей дублирование информации) баз данных для объединения сведений в единую запись по каждой персоналии. То есть идёт не просто формирование именных списков – проводится целый комплекс мероприятий по наполнению информационного ресурса, идентификации и соотнесению полученных материалов с уже имеющимися данными.

Стоит отметить, что организаторы акции предусмотрели и ситуацию, когда кто-либо из желающих поделится сведениями о своих близких, окажется, скажем так, не в ладах с современными интерактивными технологиями. Для этого предусмотрена возможность направления материалов обычной почтой по адресу: **119160, г. Москва, Большой Знаменский пер., д.8/1 (пометка «Дорога памяти»)**. Консультативная поддержка будет оказываться через военный комиссариат Черниговского района,

или по телефонам **8 (495) 696-71-32, 8 (495) 696-71-36.**